



昨日，衡东县第四届土菜文化旅游节盛大开幕 “最多组家庭同剁黄贡椒” 创下大世界基尼斯纪录

■本报记者 谭晓波 通讯员 章焱平 朱义忠



开幕式上欢乐的观众



衡东米酒香，衡东妹子俏



同剁黄贡椒，一家乐融融



精彩的文艺表演

本报讯 112组家庭温馨同剁黄贡椒创下“最多组家庭同剁黄贡椒”大世界基尼斯纪录！9月20日，万众期盼的衡东县第四届土菜文化旅游节盛大开幕，一场弘扬土菜文化，畅游灵秀衡东的美食盛宴、文化大餐、旅游盛会惊艳开场。当日，近万省内外美食爱好者、休闲观光游客前往衡东，吃土菜、观美景、品文化，盛况空前。

560斤三樟黄贡椒、560斤米酒、112斤食盐……当日精彩的开幕仪式后，112组家庭温馨同剁黄贡椒，成功创下“最多组家庭同剁黄贡椒”挑战大世界基尼斯纪录。参加当天挑战的共有112组家庭，每组由3名家庭成员组成，来自全县各行各业，年龄最大的65岁、最小的仅6岁。他们剁椒所使用的菜刀、木桶、竹篮、蔑筛等工具全部由当地民间匠人按传统工艺手工制作。112组家庭配合默契、动作娴熟、操作规范，按照传统的“备椒、洗椒、码椒、剁椒、腌椒、贮椒、封坛”七个步骤有序进行，仅用半个小时，就制成了112坛黄灿灿的“三樟黄贡椒”，充分展示了衡东地方特色、民俗风情以及衡东人民热爱劳动、尊老爱幼、崇尚中华传统美德的精神风貌。

上海大世界基尼斯认证官员通过现场评审认证后，当场宣布衡东县“最多组家庭同剁黄贡椒”挑战大世界基尼斯纪录成功，并向活动主办方——衡东县第四届土菜文化旅游节组委会颁发了证书。

土菜是衡东县的一张闪亮名片、一块金字招牌。近年来，衡东县已成功注册了衡东土菜集体商标，成功取得了衡东土菜集体证明图形商标和衡东黄贡椒国家地理商标，衡东土菜成功取得了申遗市级认证，并有了首个地方土菜的省级标准，衡东县还被授予了“中国土菜名县”、“湖南十大湘菜产业县”等称号。

节会搭台，经济唱戏。衡东县委书记吴伟生介绍，目前，全县共有土菜餐饮店400多家，在全国各地开办的特色店、连锁店500余家。规模种植养殖企业及合作社550家，规模农产品加工企业49家，配送网点25个，土菜产业链从业人员超过10万人，土菜产业链产值达27亿元，每年间接创税8000多万元，餐饮企业创税1800万元。土菜产业还带动了全县旅游产业蓬勃发展，2016年至2017年8月共接待国内外游客880万人次，实现旅游综合收入44亿元。



金灿灿的黄贡椒



庄严的圣火传递仪式



“最多组家庭同剁黄贡椒”挑战大世界基尼斯纪录成功



“上菜咯！”



开幕式现场